



● S sej zborov občinske skupščine

Odpraviti slabosti v kadrovski politiki

Delegati zbora združenega dela so na zadnji seji sprejemali poročila o izvajanju družbenega dogovora o oblikovanju in izvajanju kadrovske politike v Kamniku, o uresničevanju načrta zaposlovanja, o gibanju osebnih dohodkov v občini in regiji ter poročilo o izvajanju davčne politike v letošnjem letu. Razprava ni bila posebno živahna, z dnevnega reda pa so umaknili poročilo o uresničevanju programa izgradnje objektov iz samoprispevka – na dnevnem redu bo prihodnjic.

V kamniški občini se pri uresničevanju določb resolucije o osnovah kadrovske politike v Sloveniji, družbenega dogovora o uresničevanju kadrovske politike v Sloveniji ter družbenega dogovora o kadrovski politiki v občini Kamnik še pojavlja nekaj pomanjkljivosti. Zato so delegati med drugim sklenili, da je potrebno organizirati komisijo udeležencev družbenega dogovora o uresničevanju kadrovske politike, ki bi skrbeli za njegovo izvajanje. Poleg tega naj bi v združenem delu izdelali načrte kadrovskih potreb, poskrbeli za dogovore z izobraževalnimi organizacijami predvsem na področju deficitarnih dejavnosti (rudarstvo, lesarstvo ipd.) izboljšali štipendiranje, ki je pod republiškim povprečjem, po možnosti pa naj bi tudi omejili pogodbeno in nadurno delo.

Zaposlovanje v kamniški občini umirjeno raste, zaposlenost naj bi se letos povečala za 0,8 odstotka. Cilji politike zaposlovanja bi bili predvsem naslednji: produktivno zaposlovanje, omejevanje pogodbenega in nadurnega dela, zaposlovanje štipendistov ter izboljšanje kadrovske strukture. Stvarnost je seveda malo drugačna: ni opaziti večjega napredka pri produktivnem zaposlovanju, prav tako ni izboljšanja kadrovske strukture, saj je med novozaposlenimi v občini celo manj strokovnih kadrov kot lani. Ugodnejši rezultati na področju zaposlovanja pripravnikov, saj se jih je zaposlilo že 40, čeprav kar dve tretjini za določen čas. Pogodbena dela je

manj, saj je bilo letos sklenjeno za četrtno manj pogodb kot lani, opravljenih pa je bilo tudi manj ur. Isto velja za nadurno delo. Štipendiranje je globalno doseglo zaželene cilje, še vedno pa je precej delovnih organizacij, ki ne štipendirajo. Tako govori poročilo o uresničevanju načrta zaposlovanja v prvem letošnjem polletju, delegati pa so sklenili, da bi bilo potrebno obravnavati OZD, ki se ne držijo samoupravnega sporazuma o politiki zaposlovanja ter predvsem doseči, da bi ga sprejele vse delovne organizacije.

Sindikati je posredoval poročilo o gibanju osebnih dohodkov v kamniški občini, ki ga je pripravila v sodelovanju z delovnimi organizacijami. Delegati so bili mnenja, da ni bistvenih razlik glede na razmere v Sloveniji, vendar pa se v zadnjem času pojavljajo težave, ker se stalno povečuje razkorak med osebnimi dohodki v gospodarstvu in negospodarskimi panogami. To je lahko do neke mere koristno, vendar pa bi trajno zaostajanje bilo zelo negativno in bi lahko slabo vplivalo na gospodarstvo.

Delegatska vprašanja zahtevajo konkretne odgovore

16. seja zbora krajevnih skupnosti Skupščine občine Kamnik je imela (po predlogu predsednika zbora Toneta Žibert) 11 točk dnevnega reda. Delegatsko gradivo so vodje delegacij dobili vsaj štirinajst dni pred sejo, tako da so ga delegacije po posameznih KS lahko temeljito proučili. Vendar so v petek, 28. oktobra, v sejni dvorani Skupščine občine Kamnik prav najbolj »zanimive« (po besedah delegata KS Šmartno), točke dnevnega reda izpadle iz obravnave. In katera problematika je »zanimiva« za delegate?

Odpadla je obravnava, poročila o uresničevanju programa izgradnje objektov iz samoprispevka; delegate je zanimala predvsem problematika v zvezi z

izgradnjo novega zdravstvenega doma. Mag. Ivan Justinek je sicer dejal, da bo poročilo obravnavano v eni naslednjih sej, ker je v pripravljenem delegatskem gradivu na to temo trenutno preveč protislovnosti. Ne glede na to je dal kratko pojasnilo o graditvi zdravstvenega doma. Omenil je, da bo morda potreben nov referendum o tem, ali so občani za adaptacijo starega zdravstvenega doma ali za izgradnjo novega. Za slednjo so se občani sicer enkrat že odločili, vendar Medobčinska skupnost za zdravstvo trenutno ne dovoli novogradnje. Toliko je bilo zaradi vsesplošnega zanimanja delegatov odgovorjenega. Večino je namreč zanimalo, za kaj bo porabljen denar iz 2% samoprispevka, ki ga plačujejo še od 1. maja 1981. leta. Lahko bi rekli: »vroča tema«, zato je bo treba, »zrelo« dati delegatom v razpravo.

Tudi 8. in 9. točka dnevnega reda ste bili umaknjeni iz obravnave. To sta: »Predlog odloka o javnem redu in miru v občini Kamnik« in »Predlog odloka o določitvi kmetij po zakonu o dedovanju kmetijskih zemljišč in zasebnih kmetijskih gospodarstev-kmetij«. Pri tem predlogu je delegata KS Šmartno zanimalo, po kakšnih kriterijih so bile izbrane zaščitene kmetije. Oba predloga sta bila v javni razpravi, kljub temu pa bodo zaradi raznih nejasnosti (prišel so namreč pripombe posameznih delegacij, ki bi vsebinsko vplivale na posamezen odlok) delegati o tem govorili na eni naslednjih sej.

Poglejmo še ostala, delegatska vprašanja. Delegat KS Mekinje je že na prejšnjih sejah in tudi na zadnji vprašal, kdaj bo končno urejena preusmeritev prometa na Cankarjevi cesti. Odgovor se prestavlja s seje na sejo. Tudi delegat KS Špitalič, ki ga je zanimalo, zakaj se bodo premije za mleko posredovale v bonih in ne denarno, na seji ni dobil odgovora.

Poglejmo, kaj vse so na seji še obravnavali. Omeniti je treba da so bila vsa poročila in predlogi očitno dobro pripravljene, saj so bili delegati skorajda brez pri-

pomb. (Ali pa morda obravnavana tematika ni neposredno zadevala njihovih življenjskih interesov!)

Vladimir Korošec, predsednik komisije za volitve, imenovanja in kadrovska vprašanja, je poročal o izvajanju družbenega dogovora o oblikovanju in izvajanju kadrovske politike v občini Kamnik. Uresničevanje kadrovske politike se odraža na normativnem urejanju odnosov, kar pomeni, da so udeleženci pristopili k usklajevanju svojih samoupravnih splošnih aktov z določbami dogovorov. Iz praktičnega delovanja občinske kadrovske službe in koordinacijskega odbora za kadrovska vprašanja pri OK SZDL Kamnik pa se da ugotovi-

(Nadaljevanje na 2. strani)

● Obvestilo voznikom motornih vozil

(Ne)odgovornost na cestah

1. Še vedno mesto Kamnik ni razbremenjeno gostote prometa, ker ni izpeljana povezovalna cesta z obvoznico, vsled česar prihaja v ozkih ulicah do zastojev, neprecenljive škode na raznih objektih in zgradbah in celo do prometnih nezgod.

2. Z dograditvijo drugega dela severne obvoznice (most čez reko Kamniška Bistrica) se je stanje nekoliko izboljšalo oziroma so dani pogoji, da bi ga lahko bistveno izboljšali, saj tranzitni promet, zlasti pa tovorni promet še ni v zadostni meri preusmerjen na obvoznico, ker vozniki premalo uporabljajo obvoznico, s čimer bi lahko zmanjšali gostoto prometa v tesnem mestu Kamnik.

3. Nedisciplinirano obnašanje voznikov motornih vozil se kaže še zlasti v tranzitnem tovornem prometu, saj ti, pa tudi drugi udeleženci v prometu ne vozijo po kamniški obvoznici. V bodoče bo Postaja milice Kamnik poostrila kaznovalne ukrepe proti vsem kršiteljem cestno prometnih predpisov, zlasti pa pri voznikih tovornih vozil.

4. Spoštovanje prometnih pravil lahko zagotovi večjo varnost in je odvisno predvsem od udeležencev v cestnem prometu.

SPV Kamnik



● S seje izvršnega sveta

Uspešno oživljanje turizma

Izvršni svet je na svoji seji, 2. novembra, obravnaval med drugim tudi stanje na področju turizma v občini.

Za turizem je bilo letos mnogo storjenega, predvsem na Veliki planini. Žičniške naprave je prevzelo v upravljanje Komunalno podjetje Kamnik, ki je tudi vložilo veliko denarja v njihovo sanacijo, gostinske objekte pa je vzel v zakup za 5 let zasebnik. Pomembni so tudi ukrepi, storjeni pri združevanju gostinstva v Kamniku: Planinka, ki je bila prej pod okriljem Kranjskega Centrala, se je ocepila in se priključila TOZD Gostinstvo in žičničarstva v Kamniku. To je nov korak na poti ustanovitve enotne delovne organizacije gostinstva in žičničarstva v Kamniku.

Letos so stekle tudi priprave za takšen sporazum o ustanovitvi samoupravne interesne skupnosti RTC Velika planina, ki bo upošteval zakon o združenem

delu in tudi reorganizacijo gostinstva in turizma v Kamniku. Besedilo samoupravnega sporazuma je že pripravljeno, s tem pa je podana tudi možnost, da se SIS RTC Velika planina registrira.

Pripravljen je tudi osnutek samoupravnega sporazuma o združitvi v turistično poslovno skupnost Kamnik, ki naj bi omogočila uresničevanje skupnih interesov in poslov pri gostinsko-turističnem poslovanju v kamniški občini. Udeleženci – DO Planinka, Komunalno podjetje Kamnik, Zavod za gojitev divjadi Kozorog, Kulturni center Kamnik, Arboretum Volčji potok in Obrtno združenje Kamnik – naj bi sporazum o ustanovitvi skupnosti sprejeli novembra, delovati pa naj bi pričela januarja 1984.

V Kamniku so bile letos tri turistične prireditve, ki so po številu obiskovalcev in udeležencev, obsegu in programu presegle ob-

činske okvire. Prireditelji so se potrudili, vendar pa so se pojavile nepravilnosti, saj organizatorji posameznih delov prireditev niso bili dovolj povezani, pa tudi delitev ustvarjenega dohodka ni bila vedno sorazmerna vloženemu delu.

Januarja prihodnje leto naj bi se povečala turistična taksa, ki bo omogočila pokrivanje potreb v turizmu. Denar naj bi predvsem porabili za izdajo propagandnega gradiva (prospekt, informator), saj so zaloge iz prejšnjih let že skoraj pošle; iz teh sredstev pa naj bi se financirale tudi turistične prireditve in dejavnost turističnih društev v občini Kamnik.

Kljub vrsti problemov, ki so se pojavljali, je bilo letos v turizmu mnogo storjenega, zato je izvršni svet izrekel pohvalo vsem, ki so vodili akcije za oživljanje turizma v Kamniku.

MATEJA REBA

Ze nekaj časa je znan pregovor, ki se dotika predvsem ZDA in njenih odnosov z državami »južno od Ria Grande«: kadar ZDA zakašljajo, vsa Srednja in Južna Amerika dobi nahod. V teh besedah je nedvomno veliko resnice, le da so se v zadnjem času razmere nekoliko spremenile in bi lahko izrek nekoliko obrnili: kadar so države Srednje in Južne Amerike prehlajene, tudi ZDA boli glava.

Kdo kašlja in koga boli glava?

Vsekakor je mogoče te besede razumeti za razmerje vsaj na dveh področjih – na vojaškem in ekonomskem. Morda se zdi, da so ZDA vsaj v zadnjem času vzpostavile nekakšno ravnotežje med vojaško in ekonomsko »pomočjo«, čeprav se zdi, da jim več glavobola povzroča ekonomski položaj v državah »zelene« celine. Brazilija, vsaj do nedavne veliki vojaški za-

veznik ZDA, se je spremenila v največjega svetovnega dolžnika (nekako 100 milijard dolarjev dolga), a je hkrati v Južni Ameriki še nekaj držav, ki imajo skoraj ravno tako veliko »dolžniško« težo. In kadar nekdo govori o glavobolu, potem je pač treba vedeti, da se lahko razmerje med dolžnikom in upnikom (ZDA so preko Mednarodne banke za obnovo in razvoj in preko različnih ameriških nacionalnih in zaseb-

nih bank vsekakor največji sojilodajalec) spremeni v svoje nasprotje, ki ga je mogoče najbolje izraziti takole: če dolžnik dolguje malo, potem je sam v velikih težavah, če dolguje zelo veliko, potem je v težavah tudi upnik. In bojazen ZDA je predvsem v zadnjem času vse večja, kajti težave dolžniških držav so vse večje in prav nič ne kaže, da bo kaj kmalu boljše.

Nedvomno pa so ZDA v zadnjih treh ali štirih letih v tem delu sveta veliko bolj vojaško prisotne, kar je morda najznačilnejši izraz mnenja, da je to območje »ameriško«. Invazija na Grenado je verjetno najbolj očiten dokaz takšnega razmišljanja in pa morda uresničitev Reaganovega mnenja o sebi, ko pravi »da ni zgolj retorično dosleden«. Veliko vprašanje pa je, ali si lahko ZDA s takšno retorično do-

slednostjo kaj izboljšajo svoj položaj v teh državah, še posebej ob dejstvu, da jim je javno mnenje zelo nenaklonjeno. Verjetno pa drži, da so minili časi, ko so Američani ekonomske težave posameznih držav uredili s finančno injekcijo, politične pa z zamenjavo nenaklonjenih vlad.

J. KOVAČIČ

